



Орган комитетов ВКП(б),  
ВЛКСМ, профкома и местного  
комитета ЛЕНИНГРАДСКОГО  
ОПТИКО-МЕХАНИЧЕСКОГО  
ИНСТИТУТА

Адрес: Демидов, 10.  
Тел. 5-95-14.

№ 6 (60)

Цена 10 коп.

# ВЫБЕРЕМ В СОСТАВ НОВОГО ПРОФКОМА ЛУЧШИХ УДАРНИКОВ УЧЕБЫ И ОБЩЕСТВЕННОЙ РАБОТЫ

## ПРОВЕДЕМ ПЕРЕВЫБОРЫ ПОД ЗНАКОМ САМОКРИТИКИ

Сегодня профконференция института подведет итоги работы профессиональной организации и ее руководящих органов.

Итог чрезвычайно большой и важной работы должен быть подведен на основе широчайшей активности, действительно большевистской самокритики с тем, чтобы использовать его для дальнейшего повышения качества профсоюзной работы, наилучшего выполнения обязательств 3-го тура всесоюзного соревнования, дальнейшего повышения качества культмассовой работы и, что самое главное, дальнейшего, еще большего, усиления классовой бдительности на всех участках института.

Отчетный период 33/34 года и 34/35 г. проходил в условиях мобилизации студенчества на реализацию решений XVII партсъезда и IV пленума ЦКПСС. Под руководством партийной организации профком добился целого ряда успехов, выразившихся в повышении качества учебы студентов (средняя оценка в 32/33 г. — 3,5, в 33/34 г. повысилась до 3,6, а в 34/35 г. до 3,9); улучшении материально-бытовых условий студенчества (передано за отчетный период на улучшение общественного питания 5000 рублей, 120 000 рублей отпущено на создание при институте собственной продовольственной базы; выдано по линии профкома и кассы взаимопомощи возвратных и безвозвратных ссуд около 25000 рублей, из них только за последнее полугодие около 8000 рублей и т. д.).

Особенное внимание в этом году мы уделили культурно-массовой работе и бытовой работе.

За последние 6 месяцев проведено 11 лекций и лекций концертов по литературе, музыке и пр., охватившие в сред-

нем по 300—400 чел., проведено 6 культпоходов в театры и несколько культпоходов в кино, 4 общепрофкома и местного комитета Ленинградского Оптико-Механического института.

Проведены выезды лыжников и конькобежцев, в которых участвовало 250 человек и в каникулы лыжный поход 5 студентов в совхоз (150 км).

В этом году при подведении итогов первого семестра выдано премий лучшим студентам и профессорам на сумму 7000 рублей.

Очень большая работа по улучшению бытовых и культурных условий проведена в общежитии. Выполнив решение ЦК о Новочеркасском институте, мы превращаем общежитие в действительно образцовое.

Значительно повысилось за последние 6 месяцев также качество соцсоревнования, но все же до сих пор еще много формализма и штампа существует в соцсоревновании.

Конференция особое внимание должна уделить этому пока еще не совсем хорошо наложенному и к тому же одному из основных участков работы.

Разворачивание большевистской самокритики, политico-воспитательной работы и повышение классовой бдительности являются первоочередными и основными условиями улучшения всей нашей работы.

Именно под знаком решительной большевистской самокритики и высокой классовой бдительности должна пройти сегодняшая конференция.

## РАПОРТУЕМ КОНФЕРЕНЦИИ!

Отчетный период характеризовался, главным образом, работой по обеспечению сдачи военно-технического экзамена. За это время мы пропустили через тир 765 человек студентов института и рабфака. Этим мы обеспечили сдачу студентами одной из сложнейших норм ВТЭ, а именно — нормы на значок «Ворошиловский стрелок» и стрелковую норму на значок ГТО I ступени.

Райсовет ОСО дал контрольную цифру подготовить до 1/IV 1935 г. 100 «ворошиловских стрелков», мы же подготовили 129. Таким образом, сегодня наш институт насчитывает (вместе с подготовленными в прошлом году) 221 человек, имеющих на руках значки «ВС».

Мы могли бы иметь еще лучший результат этой работы, если бы не недостаток в патронах.

Кроме того, наши тир настойчиво требует ремонта и работу по стрелковой подготовке пришлось несколько свернуть.

С 7/IV у нас начал функционировать кружок стрелкового дела, скомплектованный целиком из рабочих производственных мастерских допризываного возраста в количестве 19 человек. Кружок будет заниматься раз в шестидневку по

два часа под руководством тов. Редькова и пользоваться пособиями учебной части.

Несколько хуже обстоит дело с членством ОСО. Мы имеем сейчас по спискам 300 членов, из них активных 200. Этот недостаток можно объяснить отчасти тем, что актив ОСО был занят проведением большой работы по стрелковому делу (тт. Яковлев, Темпельман, Новиков и Тарилов) работами в тире подчас до 23 часов). Сейчас под руководством казначея ОСО т. Е. А. Шилингера достигнуты уже некоторые сдвиги, которые мы надеемся закрепить на будущее.

Я хочу отметить большую помощь военной кафедры в этом вопросе, к примеру, т. Одинцов взял на себя организацию членства среди профессорско-преподавательского состава.

В производственных мастерских наблюдалась холода к работе ОСО. Тов. Пржевалинский, несмотря на мои неоднократные указания, почти сорвал организацию членства в мастерских.

С активной помощью директора института т. Бахшикова нам удалось создать кружок планеристов — 10 человек и парашютистов 15 человек, которые занимаются со специалистами и пособиями

## Работа академ-сектора

Вся работа профкома в этой важнейшей отрасли проводилась на основе широкого социалистического соревнования, борьбы за лучшее место в соревновании ВТУЗ'ов.

Повседневной упорной работой сектора и профоргов факультетов достигнуто значительное улучшение и конкретизация договоров, повышение качества соревнования. Это подтвердили горячие выступления студентов на групповых перевыборных собраниях.

Значительно улучшена связь студенчества с кафедрами. Работа в большинстве кафедр идет при активном участии студенчества (сопромат, математика, электротехника и т. д.). К сожалению здесь сделано далеко не все, особенно по специальному кафедрам.

Групповые планы, особенно в группах I и II курса, где загрузка весьма значительна, уже зарекомендовали себя целиком и надо во что бы то ни стало сделать их основной формой работы.

Переходящий билет лучшего студента и хорошим стимулом для упорно работающих студентов и если в начале года мы имели 25—30 обладателей билетов лучшего ударника, то теперь эта цифра дошла до 70 человек.

Большая работа проделана профкомом с дипломантами. Проведено 4 производственные совещания дипломантов с ответами кафедр и учебной части о ходе дипломного проектирования. Все решения этих совещаний (за исключением печатания объяснительных записок) выполнены.

Можно смело утверждать, что все дипломанты материально обеспечены удовлетворительно, снабжение бумагой и досками налажено. Для работы дипло-

мантов, выполняющих работу в институте, отведена специальная комната.

Чрезвычайно большим участком работы являются вопросы работы лабораторий и кабинетов, их организация и пополнение, организация вокруг них научно-исследовательской работы. Первый почин — несколько занятий при лаборатории точной механики — надо поддержать, тем более, что в текущем году при лабораториях и кафедрах института развертывается научно-исследовательская работа, определяемая сметной суммой в 400 тысяч рублей.

2-го апреля профкомом было создано широкое совещание всех заведующих кафедрами, совещание, проходившее весьма активно: вынесен ряд весьма ценных предложений, борьба за выполнение которых должна стать основой работы нового состава профкома. Подняты такие вопросы, как переход института с будущего года на 2-х сменную работу, дающую возможность разрядить скучность и стесненность, расширения лабораторий и кабинетов и т. д.

Профкомом совместно с комитетом ВЛКСМ проделана большая работа по сбору рекомендуемых кафедрами книг в личную библиотечку студента; на кредитование покупок дирекция и профком ассигниуют 3000 р. Студенчество должно использовать эту возможность.

Серьезные обязательства, взятые институтом, надо выполнить во что бы то ни стало. Это должно стать главной задачей нового состава профкома.

Ваняшин.

## КУЛЬТРУБОТА ОЖИВИЛАСЬ

За короткий промежуток времени во 2-м семестре были проведены культурные походы на постановку МХАТа «Дядя Ваня» и в Музкомедию Госнародома — «Чарито» с охватом до 350 человек. 6 вечеров самодеятельности (из них 2 в общежитии), выявили наличие художественных сил среди студенчества.

Для поднятия культурного уровня студентов проводились лекции по истории музыки (Глинка, Бетховен), прошедшие с большим успехом.

Организованы и работают кружки: хоровой, с охватом 40 человек в Институте и в общежитии 20 человек.

Кружок танцев — имеется 6 групп с охватом 400 человек.

Шахматно-шашечный кружок, работающим под руководством шахматиста 1-й категории, проведено 2 турнира (общекомбинатских) и лучшие шахматисты премированы.

Налажено систематическое снабжение студентов льготными кино- и театральными билетами.

Проведен ряд экскурсий:

В Петропавловскую крепость, в Русский музей и в Этнографический музей.

Культработник Минес.

# Борьба за повышение качества учебы, улучшение культурного обслуживания — в основу работы нового Профкома

## ОБЩЕЖИТИЕ ДОЛЖНО СТАТЬ ОБРАЗЦОВЫМ

Работа нынешнего состава профкома весьма благотворно влияла на работу Учебно-бытового коллектива общежития. Ни одно начинание коллектива не оставалось без поддержки Профкома.

Наиболее отсталый участок работы в общежитии — культмассовая работа — был под его постоянным наблюдением. Оборудование комнат отдыха, девять самодеятельных вечеров спайки, культпоходы, кружок танцев, спорт-вылазки и проч. — вот краткий перечень того, что должно быть записано в актив Профкома в этой области.

Бытовая сторона жизни в общежитии также была в центре внимания Профкома. Общежитие сравнительно с прошлым годом заметно изменило свое лицо.

Проведение таких мероприятий, как: обеспечение постельным бельем, неоднократное субсидирование всех студентов

деньгами, снижение платы за общежитие, преимущественное снабжение талонами на промтовары, преимущественное направление в дома отдыха, устранение перевалки, заметный рост чистоты и проч., правление Коллектива осуществляло при деятельной поддержке со стороны Профкома, положившего в основу своей работы **постановление ЦК о Ново-Черкасском Индустриальном институте**.

Особенную отзывчивость к нуждам общежития проявлял предпрофком т. **Добровольский**, который был инициатором многих мероприятий.

**Новый состав Профкома должен не ослаблять внимания к общежитию и совместно с живущим в нем студенчеством, на основе проводимого в общежитии конкурса вывести его к моменту подведения итогов 3-го тура соцсоревнования на одно из первых мест.** Правление УБК.

## Недостатков — масса

Работа по размещению займа 2-ой пятилетки подходит к концу.

В течение этого времени собрано 683 р. 50 к. и на данную сумму приобретены облигации и разданы. Исходя из подписной суммы не погашено 800 р., из них останется непогашенными рублей 600, ибо ежедневные доборы дадут еще 200 рублей.

Работа по реализации займа закончится в течение 1—2 шестидневок.

Работа по проверке облигаций производится ежедневно, но количество заемодержателей, приносящих на проверку облигации, недостаточно, в среднем 2—3 человека в день. Необходимо отметить явно недостаточную работу в этой области.

Сейчас нами в целях улучшения этой работы проводится проверка облигаций по группам, 11/IV проверка происходит по IV курсу, 13 по 3-му и т. д.

До последнего времени работа по страхованию жизни в нашем институте была поставлена из рук вон плохо. Не было никакого учета поступления страховых взносов. Договор был под угрозой срыва. Только за последнее время в процессе работы выявлено с кого и за какое время собраны деньги и внесены за январь и февраль. Март и апрель дали нормаль-

ные сборы (215 р. и 216 р.), благодаря чему договор восстановлен. Частично деньги внесены за май.

Инструкторами госстраха проведено в институте разъяснительная беседа в целях улучшения работы по страхованию жизни.

В работе целая масса недостатков. Еще до сих пор нет точного учета лиц и удостоверений, подлежащих страховке, нет нужного процента застрахованных.

Дело в том, что договор должен быть перезаключен в июне и он будет действителен только в том случае, если мы будем иметь не менее 50% всех студентов (стипендиантов) рабочих и служащих застрахованными.

Как необходимо отметить явно недостаточное количество застрахованных рабочих мастерских (34 человека), служащих (19 человек), а среди профессорско-преподавательского состава нет ни одного застрахованного.

Вся дальнейшая работа должна быть сосредоточена на этих пунктах и выполнена в течение ближайшего времени.

Особенно большое внимание надо уделять вопросу перезаключения договора, ибо если мы не будем иметь должного числа застрахованных, наш договор будет недействителен.

Шахнович.

## РАБОТНИК ПО Г. Т. О.



Тов. Фаенсон.

## ОРГАНИЗОВАЛИ ПЕРЕПИСКУ С УЗНИКАМИ КАПИТАЛА

Мопровская работа в нашем институте не развернулась еще во всю ширь. Сейчас в рядах мопровской организации института мы имеем только 208 человек, да и то «беда», мопровцы часто забывают о погашении мопровской задолженности и, «нечаянно» заглянув в книжку, находят пустые места, не заклеенные марками.

Плохо работают некоторые сборщики. Вот, например, Гофман со II курса Оптико-механического факультета еще совсем не приступил к работе и спокойно заявляет: «я еще не работал». Интересно, когда он начнет работать.

Сейчас у нас налаживается переписка с зарубежными товарищами. Одно письмо мы послали в польскую тюрьму. Ответа

пока нет. Кроме того, начали переписку отдельные товарищи-ударники (Зарх 1-го курса и др.).

Одно из мероприятий, проведенных нашей ячейкой — это экскурсия в петропавловскую крепость. Экскурсия прошла живо и интересно и дала всем много новых сведений о жизни революционеров в стенах крепости. В ближайшее время мы проведем туда еще одну экскурсию.

Наша очередная задача — наладить вопрос с членскими взносами. Нужно развернуть соревнование между факультетами на лучшую постановку интернациональной работы. Нужно добиться, чтобы наша ячейка не плелась в хвосте, а была бы передовой ячейкой в районе.

И. Видгоп.

Занятия гимнастических секций.



## К ЛЕТНЕМУ СЕЗОНУ НУЖНА ПЛОЩАДКА

Работа физкультурного коллектива иллюстрируется в первую очередь ростом гимнастических секций. Число занимавшихся в гимнастических секциях достигло 88 чел., из них в женской 27, в мужской 29 и в военногимнастической секции 32 человека.

Результаты занятий этих секций, показанные на вечере 23 февраля, нужно считать прекрасными, если принять во внимание условия, в которых они протекали (отсутствие хорошего помещения, тренера и др.). Кое-какая работа была проделана лыжной секцией. Была организована вылазка в Кавголово (100 человек), проделан большой переход в совхоз за 150 км. от Ленинграда, проведено 10 тренировок к походу студентов ВВП; наконец, в лыжных соревнованиях наш институт занял 4-е место по прыжкам с трамплина.

Сдача норм на значок ГТО в текущем году принесла необычайный (для нашего института) размах. Всего сдано 681 человеко-норм. Но, к сожалению, нужно

признаться, что в нашей работе недостатков больше, чем достижений.

Основным и первым недостатком является **отсутствие помещений**. Имеющаяся пародия на физкультурный зал, конечно, никого не может удовлетворить. Секция ручного мяча, привлекшая с самого начала очень большое количество желающих (около 70 человек) после ряда игр **рассыпалась из-за отсутствия помещений**.

Вторым недостатком является **срыв твердого расписания** занятий секций общественными организациями, ибо в дни занятий влезали все, кому не лень, срывая тем самым плановую работу секций.

Третьим недостатком, не менее важным, чем предыдущие, является отсутствие платного руководителя (тренера) для внешкольной работы. С приближением летнего сезона встает вопрос о перенесении физкультурной работы на открытый воздух, а между тем у нас нет ни площадки, ни соответственного оборудования. Вопрос об организации площадки во дворе

нашего института хотя принципиально и решен, но, видимо, принципиальное решение вынести легче, чем провести его в жизнь.

Ближайшей задачей бюро физкультурного коллектива стоит подготовка к летнему сезону и в этой подготовке во главу угла нужно поставить устройство площадки. Все общественные организации должны сосредоточить на этом внимание, ибо без площадки вся внешкольная работа заранее обречена на провал.

В заключение нужно отметить большую помощь, оказанную Профкомом в лице т. **Добровольского** и комитетом ВЛКСМ в лице секретаря комитета т. **Саконникова**, а также активную работу преподавателя **Стражевич**, старшего преподавателя т. **Молодова** и студентки тов. **Фаенсон**, проделавших чрезвычайно большую работу по организации сдачи норм ГТО, соревнований и т. п.

Бюро Ф. К.

## О РАБОТЕ ЛЕГКОЙ КАВАЛЕРИИ

За 3,5 месяца своей работы «легкая кавалерия» проделала не мало. Работали по проверке подготовки хлебо-булочных к свободной торговле хлебом, работали в первые дни торговли в контрольных постах. В результате было устранено много неполадок в магазинах.

Бригады, работавшие в рейде по здравоохранению, вышли на одно из первых мест по району (по оценке РК ВЛКСМ и Райздрава).

Работали по учебно-производственным вопросам — проверяли готовность групп к сессии, проверяли материальную обеспеченность студентов, тем самым помогая дирекции в более правильном распределении стипендии (обследовано 21 человек).

Работали и по многим другим вопросам.

Особенно ценные в работе «легкой кавалерии» — настойчивость и доведение дела до конца и этому учились члены «легкой кавалерии». Как пример можно привести итоги контроля парикмахерской института. До прихода «легкой кавалерии» в парикмахерской нехватало салфеток, кисточек, парикмахер сам получал деньги и... подметал пол. Испо, это все ненормальные явления. На неоднократные предложения кассе взаимопомощи купить дополнительное количество салфеток и напечь кассиршу-уборщицу, та (в лице т. Штейнберга) отказалась. Но вожак бригады, Георгий Воронин, привык доводить дело до конца, ему пришлось вызвать саниспектора, который подтвердил выводы бригады, да еще и оштрафовал парикмахера.

Настойчивость взяла свое, предложения выполнены.

Сейчас, когда создан основной костяк группы, она должна особое внимание обратить на привлечение к своей работе всей комсомолии института, сделать работу массовой. Особое внимание необходимо уделить на большую связь с парткомом и усиление партийного ядра в «легкой кавалерии».

В каждой группе должны быть посты «легкой кавалерии», ибо только, работая непосредственно в массах студенчества, группа сможет во время выявить все недостатки и неполадки, мешающие работе студента и быстро добиваться их выявления, сможет знать каждого студента и помогать партийной и комсомольской организации очищать студенческие ряды от чужих нам людей. Сейчас группа «легкой кавалерии» должна особое внимание обратить на работу дипломников, добиться устранения всех помех, мешающих работе каждого дипломанта и выдержки контрольных сроков сдачи работ — эту работу необходимо будет провести в тесном контакте с учебной частью, профессорско-преподавательским составом и самими дипломниками.

Вместе с комсогрэмами группы «легкой кавалерии» сейчас займется ознакомлением с бытом каждого комсомольца, будут проведены выезды на квартиры комсомольцев, особенно отстающих по учебе, а также к комсоактиву. Основная цель — тщательное знакомство с бытом каждого комсомольца, с его занятиями во внеучебное время.

Группа «легкой кавалерии» сейчас связывается со всеми комитетами комсомола и группами «ЛК» тех заводов, на которых проходят практику наши студенты и самими практиканты. Эти меры мы предпринимаем для устранения причин, мешающих ходу практики.

«Легкая кавалерия» организует бригаду в мастерских института.

«Легкая кавалерия» будет по-прежнему проверять работу аппарата дирекции, не допуская бюрократического отношения к студенту и его заявлению.

Работа «легкой кавалерии» — живой, полезный, интересный, но и ответственный участок. В работе «легкой кавалерии» должны участвовать все комсомольцы и лучшие студенты.

Работа «легкой кавалерии» должна стать единственной помощью партии, комсомола и всей стране.

Руковод «ЛК» Классен.

## В ЛАБОРАТОРИИ НЕБЛАГОПОЛУЧНО

Вот уже год, как организована лаборатория обработки оптического стекла с целью поднятия на должную высоту знаний студентов в данной области, исследований и освоения сложных тем, необходимых оптико-механической промышленности.

Как видно, задачи лаборатории огромны и средства, затраченные на нее — немалые, но работа лаборатории заставляет желать много лучшего.

До сих пор студентам института не представляется в полной мере возможности использовать труды лаборатории (которых, кстати, весьма мало, да и при данной организации их и не может быть больше). Дело в том, что темы, даваемые научным работникам руководителями лаборатории, не проверяются в смысле выполнения сроков, что дает возмож-

ность научным сотрудникам, получающим 4 р. 50 к. в час., во время работы распивать чай и обсуждать личные вопросы по 1—2 часа в день, а все это влечет за собой невыполнение договоров.

Характерно то, что ни одного договора за 1934 г. лабораторией не выполнено, что говорит за слабую работу таковой. Поэтому необходимо дирекции Института ближе поинтересоваться работой лаборатории, дабы поднять работоспособность таковой, да, заодно, поинтересоваться и другими лабораториями. В практической работе необходимо, чтобы получаемые научными сотрудниками темы регламентировались сроками и ответственностью за проделанную работу. Не лишне созывать регулярно производственные съезды сотрудников для обмена опытом.

Стрела.

## ГОРЬКОЕ РАЗОЧАРОВАНИЕ

Узнав, что в библиотеку поступил комплект программ нашего института, я чрезвычайно обрадовалась. Вот, думаю, когда я сумею детально ознакомиться с тем, что мы будем делать в ближайшее время и сумею составить план своей работы.

Программы в библиотеке действительно оказались, но моих надежд они не оправдали.

Кроме того, что некоторые места невозможно прочесть из-за плохой отпечатки, встречаются места совершенно незаполненные.

### Информационное сообщение

Постановлениями РК и партийного собрания от 29/III снят с работы секретарь парткома института за некоммунистический поступок т. Лозовский. Новым секретарем парткома избран т. Бункин.

Например, в программе высшей математики для второго курса написано: «Важнейшие типы интегралов. Интегралы от рациональных функций». После двоеточия оставлено пустое место, которое, повидимому, должно быть заполнено указанием каких-либо функций.

Составление данной программы, вероятно, рассчитано на людей, знакомых с этим вопросом, а не для непосвященных в это дело студентов.

В программе по физике не везде заполнены такие графы: «семестр», «количество часов», «лекций». Таких мест по всей программе встречается немалое количество.

Дальше я и смотреть не стала.

Учебная часть формально отнеслась к этому важному делу.

Необходимо в кратчайший срок произвести проверку программ и устранить допущенные недостатки.

Ж.

## ОБЗОР ПЕЧАТИ

## ПИСАТЬ КОРОТКО И ЯСНО...

При хорошей постановке дела стенная печать может сыграть огромную роль в жизни нашего института.

Она может и должна мобилизовать общественное мнение на борьбу за высокие показатели в учебе, за сознательное отношение студенчества к поставленным партией и правительством перед нами задачами и обеспечить этим их выполнение на основе развертывания широкой самокритики «не взирая на лица».

Нельзя сказать, что наш институт имеет мало стенных газет и эпизодически выходящих бюллетеней, но нельзя также похвастаться и тем, что на этом фронте у нас все благополучно.

Начнем с рабфаковской газеты «Рабфаковец». С виду газета как будто бы и не плохая: не плохо оформлена, имеет даже одну карикатуру и одно стихотворение, вообще имеет вид вполне культурный и, так сказать, выдержаный, так что никак нельзя устоять перед сблизом остановиться и почитать.

Но при чтении начинается сплошное недоумение. В передовице мы читаем о Парижской коммуне: «72 дня пролетарии держали в своих руках власть, пытались безуспешно повернуть историю против капитализма».

Уважаемый Кинкулькин (автор статьи) не «пытается» ли вы уверить нас в том, что капитализм не обречен самой историей на слом, на неизбежную гибель, которую революционный пролетариат приближает и далеко не безуспешно.

Далее мы читаем: «морально разложившийся класс паразитов пробует удержать власть в своих руках, пробует отвлечь трудящихся от истинной борьбы с шовинистическим угаром, пробует их взвлечь в последнюю схватку с СССР».

«Напрасные попытки» — восклицает автор: «пролетарии помнят чего стоила им империалистическая война».

Поистине «напрасные попытки», уважаемый Кинкулькин, вам не удастся усыпить нашу пролетарскую бдительность, ибо мы знаем, что решающая схватка с капитализмом неизбежна, ибо мы знаем, что буржуазия не «пытается», а держит пока власть в своих руках на частях мира и бешено готовится к войне, в первую голову с СССР.

Эти цитаты свидетельствуют о явно оппортунистическом характере этой статьи.

Неблагополучно в этой газете и с грамотностью. В каждой заметке попадаются неточные выражения, неправильные обороты речи и пр. Встречаются такие выражения: «Ведь это удивительно, что студенты почти все, за небольшим исключением, люди взрослые, привыкшие к производственной дисциплине».

Весьма удивительно, почему только люди не удивляются.

Или: «Но чтобы искоренить их (двойки) надо консультации, но ее уже нет, как пошел второй семестр».

При наличии некоторой фантазии можно понять, что с самого начала семестра нет консультаций, которые необходимы для ликвидации двоек, а кто таковой не обладает, тот сам виноват, не читай газету, если не обладаешь фантазией.

Встречаются «благоразумные» советы: «нужно подтянуться и не опаздывать на второй урок». На остальные, повидимому, можно.

Невозможно понять, что хотят сказать фразой: «Могут ли такие студенты быть вне вопросов политических».

Бернасов, новый ответственный редактор стенгазеты «Рабфаковец» должен учиться ошибки своего первого номера газеты с тем, чтобы изжить их в последующих номерах.

Нару слов о стихотворении. Отсутствуют, как смысл, так и рифма. Помещать такие «стихи без смысла» — бесполезно.

Еще хуже обстоит дело со стенгазетой «Готовься в ВУЗ». Оформлена безобразно, отсутствуют карикатуры, материал на удивление неконкретный, бесодержательный, нет подлинной самокритики. Отделяются общими фразами о слабой дисциплине, не указывая виновников ее нарушения. Во всем номере нет ни одной фамилии. Передовица занимает почти половину газеты, где подробно перечисляются все заводы, на которые посыпают окончивших институт, т. е. заглядывают в далёкое будущее, оставляя в стороне злободневные вопросы настоящего.

Стенгазета «Нивелир» Оптико-механического факультета (ответственный редактор Аронова) является самой лучшей из наших стенгазет. Содержание хорошее. Разбираются злободневные вопросы, выявляются ряд ненормальностей, мешающих нормальному ходу учебы, развернута самокритика. Все заметки написаны четко и грамотно. Сильно страдает только оформление. Нет даты и номера.

В погоне за «внушительным» размером, заметки расклеены редко (№ 13). Этот недостаток мы считаем довольно существенным, ибо плохо оформленные газеты читаются не весьма охотно.

Стенгазета «Точный механик» наряду

с положительными сторонами имеет ряд существенных недостатков. Кроме неаккуратного оформления имеется ряд неверных выражений и неправильно составленных фраз. Некоторые из них ужасно длинны и громоздки:

«В прошлом номере нашей стенгазеты мы помещали решение комсогруппы отдельно т. Шока, передавшей его на комитет за наплевательское отношение к комсоДОБЫЧАМ и манирование политучебы на предмет пребывания его в комсомоле».

Такие фразы ничего не дают кроме запутывания вопроса и неразберихи. Писать нужно по возможности короткими и четкими фразами.

Или: «На своем траурном митинге мы поклонились перед лицом всего пролетариата».

Трудно поверить, что автор данной заметки ухитрился побывать на «своем» траурном митинге.

Газета приводит обязательство, взятое на себя кружком по политучебе: «Задобрать борьбу... с фашистско-зиновьевской группой».

Пора знать, что такая группа уже не существует, она разгромлена окончательно и заострять борьбу надо теперь против ее отребья.

Нечеткость формулировок часто приводит к политическим ошибкам. Ответственному редактору т. Минцу надо внимательнее отнестись к редактированию поступающих заметок.

